

纵深推进全国统一大市场建设

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议
李强蔡奇丁薛祥出席

A02

切实提高应急响应和保障能力

沈晓明赴郴州检查督导防汛工作
A03

高质高效推进重点民生实事

毛伟明听取十大重点民生实事进展情况
A04

晨视频 记录平凡 看见温暖

发现违规装修 物业应及时制止并报告

A02

长沙多孩家庭 将探索实行“长幼随学”

A05

面试野人NPC 互动分寸感是必修内容

A06



暑运启动

7月1日,旅客在长沙火车站乘车出行。当日,2025年暑运拉开帷幕,长沙火车站迎来学生流、探亲流、旅游流等客流高峰。2025年铁路暑期运输共计62天,从7月1日开始持续至8月31日。
图/通讯员林道辉

医保商保“双目录”时代将至

据新华社电 2018年以来,国家医保药品目录累计纳入149种创新药;2024年新纳入医保目录药品中,超30%为当年获批新药;约80%创新药上市后两年内能纳入医保……7月1日,我国再次为创新发展带来政策“及时雨”——国家医保局、国家卫生健康委联合印发《支持创新药高质量发展的若干措施》,十六条举措将为创新药发展注入强劲活力。

支持研发,鼓励医药企业“真创新”

近年来,我国创新药热潮涌现。今年上半年,一类创新药获批数量已接近40种。但同时,一些领域创新药存在同质化、临床价值不够突出等问题。对此,新措施亮出妙招:用医保数据为新药研发“导航”。依托全国统一的医保信息平台,进行疾病谱、临床用药需求等数据归集和分析,探索为创新药研发提供医保数据服务。“这有助于支持医药企业、科研院所、医疗机构等合理确定研发方向、布局研发管线,走差异化创新之路。”国家医保局医保中心副主任王国栋说。此外,聚焦重大传染病、儿童用药、罕

见病等重点领域,措施明确将组织实施创新药物研发国家科技重大专项,让创新药研发有的放矢。

多元支付,让更多老百姓用得起

创新药发挥价值,关键在于老百姓买得起、用得上。措施特别指出,提高创新药多元支付能力,鼓励商业健康保险、医疗互助等将创新药纳入保障范围,推动企业和个人通过慈善捐赠等方式,支持困难群众使用创新药。

截至2025年5月,医保基金对协议期内谈判药品累计支付4100亿元,带动相关药品销售超6000亿元。这一强劲的支付支撑,既为百姓看病用药提供有力保障,又为创新药企业持续发展注入“强心剂”。近年来,我国商业健康保险市场也快速增长,2024年原保险保费收入达到9773亿元,同比增长8.2%,基本接近居民医保总体筹资水平。

但与居民医保超过95%的资金使用率相比,商业健康保险在保障水平和保障效率上仍有开发空间。这也为更多老百姓用得起创新药提供了新方案。

“我们将以建立商保创新药目录为切入

点,支持商业健康保险在保障能力上与基本医保进一步衔接和协同,做好保障合力。”国家医保局医药管理司司长黄心宇说。

加速进院,让老百姓用得上

打通创新药从上市到进院的“最后一公里”,事关患者的用药可及性。措施要求,推动创新药加快进入定点医疗机构。

“我们鼓励医保定点医疗机构及时召开药事会,根据临床需求和患者需要,对药品配备进行完善。”王国栋说,医疗机构不得以用药目录数量、药占比等为影响创新药配备使用,医保目录内谈判药品和商保创新药目录内药品可不受“一品两规”限制。

当前,我国正在开展医保支付DRG/DIP改革。王国栋说:“对合理使用医保目录内创新药的病例,不适合按病种标准支付的,支持医疗机构自主申报特例单议。”

同日,《2025年国家基本医疗保险、生育保险和工伤保险药品目录及商业健康保险创新药品目录调整工作方案》等相关文件开始对外公开征求意见,意味着2025年医保目录调整将按下启动键,第一版商保目录也将面世。

我国本月起全面进入主汛期

本报综合 7月1日起,我国全面进入主汛期。据预测,今年7—8月,全国总体呈现“北涝南旱”格局,长江流域中游洞庭湖鄱阳湖水系、浙江钱塘江和福建闽江、新疆中北部等可能出现阶段性干旱。

水利部要求,锚定人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击和确保城乡居民供水安全、灌区农作物时令灌溉用水需求、规模化养殖用水安全的目标,超前动作、精准措施,提前做好各项应对准备。

水利部要求,立即启动主汛期“周会商+场次洪水会商”机制,全面落实水旱灾害防御工作体系。突出抓好山洪灾害防御,超前精细预报预警,抓细抓实“谁组织、转移谁、何时转、转何处、不擅返”五个关键环节,确保人员不伤亡。抓好中小河流洪水防御,及时清除河道行洪障碍,落实监测预警、巡堤查险、应急抢险责任,提前撤离危险区人员。抓好中小水库特别是病险水库安全度汛,强化汛限水位监管,病险水库原则上一律空库运行,前置抢险力量、料物和设备,及时发现、科学处置险情,确保水库不垮坝。做好城市外洪内涝防御,落实“拒、绕、排”措施,有效抵御外洪进城,畅通骨干排水通道,全力排泄涝水,严防内涝风险。做好抗旱保供工作,动态掌握城乡居民饮水、农作物时令灌溉、规模化养殖用水等需求,精准范围、精准对象、精准时段、精准措施,科学、精细、系统做好水工程抗旱调度,确保供水安全。

晨报微博排行榜

潇湘晨报 7月1日 17:29

女子支教结束,学生追车送别

6月30日,云南怒江,一则支教老师离别时学生们追车送别的视频引发关注。视频中,孩子们在车后奔跑,车内拍摄的老师已泣不成声,哽咽难言。

“我们这边的学校是在怒江大峡谷,真的是一座山又一座山,很多很多山,这样的情况下孩子们对外界的了解相对比较少,这些来支教的老师也给他们打开了一扇窗。”学校校长告诉记者,临近学期末,支教老师们本不想打扰学生,计划悄悄离开,没想到孩子们还是知道了。

潇湘晨报 7月1日 17:18

爸爸用八极拳帮孩子摘杏

“八极铁山靠,帮孩子摘杏,杏如雨下”,近日,辽宁抚顺一男子使用八极拳“铁山靠”帮孩子摘杏的视频引发网友关注。视频显示,该男子从容上前,先摸一下树,然后用力一震,之后杏如雨下。网友笑称:“先摸一下树,是表示安慰吗?”

潇湘晨报

湖南出版投资控股集团主管主办
http://pehn.cn

2025年7月1日 星期二
农历己未年六月初八

Morning Herald

国内统一刊号:CN 43-0057
第8742号

今日8版

0731-

报料求助热线 85571188

广告招商热线 85572288

发行投诉热线 85573388

接线时间:8:30-17:30

微博报料: @潇湘晨报

提供新闻线索奖金30-1000元

扫描二维码下载晨视频App



酒店电视应无开机广告

本报综合 国家广播电视总局近日公告称,国家广播电视总局组织审查了《酒店电视业务技术要求》标准文件,并予以发布。该文件要求,酒店电视终端在开机启动过程中应无开机广告,但以下情况除外:根据法律、法规、规章或规范性文件等要求必须播出的公安、消防等公益宣传视频或图片,或电视机、酒店、电视服务提供商标志等非商业性质图片,显示的图片数量不准超过3幅。

文件要求,酒店电视终端开机应立即全屏播放中央电视台综合频道(CCTV-1);有欢迎主页功能的,可开机进入欢迎主页。欢迎主页应有欢迎语和服务入口,服务入口数量不宜超过8个,可按酒店需求进行排列布局,宜在明显位置提示一键进入全屏直播和从直播频道返回欢迎主页的操作方式。欢迎主页上的默认操作焦点应为直播频道服务入口,通过遥控器一次按键操作应能进入全屏直播频道。直播频道服务入口显示尺寸应不小于其他服务入口尺寸。直播频道服务入口名称应为“看电视”。

文件还提到,酒店客房电视终端应配备单一遥控器。遥控器应具备快捷看直播频道的功能,实现一键直接进入全屏直播频道。酒店客房宜配备符合要求的酒店电视终端,采用单一通用遥控器同时控制机顶盒和显示设备。不具备采用通用遥控器条件的,应采取红外学习等方式设置为单一遥控器。



“钓”出大产业

7月1日,在位于临湘市浮标小镇的湖南瑞琦户外用品有限公司,工人在测试钓具。湖南省岳阳市临湘市地处湘鄂边界、长江南岸、洞庭湖东岸,河湖水系发达,渔猎文化源远流长。当地依托独特的区位优势,大力发展钓具浮标产业,逐步形成包含原材料供应、机械制造、浮标生产、印刷包装、电商物流、生产服务于一体的完整产业链。
图/新华社

本版编辑:向玲 本版版式:胡旺
本版校读:吴和健

晨视频

热门视频

毕业旅行时 他们顺便救了个人



毕业旅行时遇上他人车祸,怎么办?

6月28日晚,珠江医院麻醉科六名医学生在毕业旅行途中目击一起车祸现场,有男子重伤倒地,头部流血,已完全失去意识。六人即刻上前,初步判断伤情危急后,在没有专业设备的情况下,他们挺身而出实施救援,接力徒手心肺复苏近20分钟,稳定了伤者生命体征,为后续抢救争取了宝贵时间。救护车到达现场后,他们与急救医生做好交接并协助将伤者安全转移上救护车。



河北小孩哥 痴迷机器维修事业

热门视频

近日,一则河北小孩哥沉迷“维修事业”的视频在网络走红。有网友感慨:“兴趣真是最好的老师,小孩哥的热情促使他主动学习,比被动接受知识效果好太多,家长应好好支持。”视频中的小孩哥对维修兴趣浓厚,所有维修设备都是自己攒钱购置的。据其家人透露,小孩哥痴迷维修已有些时日,早在两年前,年纪尚小的他就成功独立修理了游戏机,如今更是“技术升级”,连手机维修也不在话下。为了购买专业设备,他省吃俭用,从零花钱里一点一点抠出钱来实现自己的爱好。